

# 签约金额超百亿元

## ——简阳市重大产业化项目签约仪式在苏州举行

本报讯 近日,“抢先机、抓项目、促发展”——成都简阳市2023年建圈强链招商引智推介会暨重大产业化项目签约仪式在苏州举行,共吸引百余家企业、商协会代表参会。

简阳市围绕高质量发展主线,聚焦现代产业体系建设,2022年以来,深入推进招商引智、建圈强链工作,共签约亿纬锂能、立昂技术等重大产业化项目约20个,总投资额450亿余元。此次推介会,共计8个项目现场集中签约,涵盖绿色低碳、智能制造等多个产业领域,总投资额约135亿元。

### 东简一体化 推动区域协同发展

会上,简阳市携手成都东部新区,共同推介东简一体化发展机遇,全面展示简阳优良的投资环境。

简阳市与成都东部新区山水相

依、血脉相连、同源共生,是成都服务融入重大战略的重要支撑,也是现代化成都建设独具特色、优势、潜力的重要部分。目前,东简协同一体化建设不断加深,两地将朝着打造成都东部区域城市新门户、产业新高地、战略新支点的目标协同并进,前景广阔。

### “投”“建”双清单 共享城市发展机遇

会上,简阳市针对城市建设、产业发展两大板块,面向全社会发布了

新一批城市机会清单和投资机会清单,集中释放近千亿元投资发展机遇。其中,城市机会清单共收录城市有机更新、基础设施、地产等项目11个,总投资约200亿元;投资机会清单涵盖智能制造、数字经济和商业航天等领域,收录项目33个,涉及投资额约770亿元。

### 扩大“朋友圈” 共话未来美好蓝图

嘉宾发言环节,昆山同日工业自

动化有限公司董事长姚万军分享了从遇见简阳到选择简阳的历程,务实的作风、贴心的服务、专业的水平成为企业选择投资简阳的重要因素。

签约仪式上,简阳进一步扩大招商合作“朋友圈”,与北京赛迪传媒、第一太平戴维斯等6家专业招商中介签约战略合作协议。2022年以来,简阳市已与10余家专业机构达成全面合作,招商国际化、专业化、市场化水平全面提升。

随后,简阳市还向成都同日晟川工业技术公司总经理陈嵩儒、上海中

逸集团董事长庄春强等6名行业领域极具影响力的优秀代表颁发了城市发展空间顾问聘书,借力专业资源“广结善缘”,进一步拓宽招商网络,携手蓄积发展动能。

百舸争流,奋楫者先。接下来,简阳市将以狂奔姿态抢抓大运会赛事举办在即、成都国际航班转场天府机场等重要契机,围绕“东简协同发展”,发挥比较优势,进一步聚力推进产业建圈强链,为成都建设践行全面体现新发展理念的公园城市示范区作出更大贡献。

(胡禹 谷航)

# 邻水县:科技创新赋能农业高质量发展

本报讯 近年来,广安市邻水县在科技强农、机械强农上下功夫、求突破,从解决农业新旧动能转换中“把传统农业改造成现代农业”这一根本问题入手,以深入推进农业供给侧结构性改革为主线,坚持科技兴农、特色富农和绿色发展的发展理念,推动农业生产持续提质增效。

近日,在位于袁市镇邻水县粮油现代农业园区的工厂化育秧中心大棚内,记者看到,两台多层育秧架正在运转,秧苗在多层育秧架的带动下,从后往前、从下往上循环转动,吸收充足光照。

“多层育秧架占地空间小,日常管理方便。今年我们通过多层育秧架对3.5万盘秧苗进行了三批次培育,确保大春生产。”邻水县瑞粮农机专业合作社社主张钱

波说。

据介绍,工厂化育秧中心作为邻水县粮油现代农业园区五大功能一体化运营的一部分,于去年建成投用。中心占地面积6900余平方米,建有立体育秧温室1栋、平层育秧温室2栋,均采用大棚式全程机械化、自动化育秧。在此基础上,每个棚内都配备有智慧温室、灌溉系统等技术,能够有效抵御自然灾害、减少病虫害发生,育出壮苗、好苗,为发展现代农业提供了强力支撑。

邻水县农业技术推广站站长代旭峰说:“农业现代化,关键是农业科技现代化。我们现在依托现代农业园区,走好现代化科技发展道路,一是要与省农科院等科研院所开展合作,二是要积极引进新技术、新设备来推动农业

高质量发展。”

“锄禾日当午,汗滴禾下土。”生动描写了农民在传统农业生产方式下劳作的艰辛。如今,科技为农业发展提供了新动能,使“汗滴禾下土”的艰辛成为了过去式。在石滓镇,2022年规划建设的2500余亩四季优橙产业融合示范园,果园机率达100%,分别种有春橙480亩、夏橙270亩、秋橙750亩、冬橙1000亩,实现了一年四季都有鲜橙上市。

“果园按照品种优良化、设施现代化、产业融合化的思路,打造了高效省力的四季优橙基地。”邻水县经果技术推广所高级农艺师游平介绍,目前,基地配备了无人机喷药车、无人植保机、无人割草车等农机设备10余台。

在邻水,袁市镇、石滓镇农业

现代化发展的红火势头只是该县农业高质高效发展的一个生动注脚。近年来,邻水县大力实施现代农业园区提质增效工程,加大农业科技投入力度,推进园区智能化、信息化建设,农业可持续发展能力不断提升。预计2025年,邻水将建成粮油现代农业园区10个(其中,省级1个、市级3个、县级6个)、高水平“天府粮仓”基地20万亩、制种基地0.5万亩、“全程机械化+综合农事”服务中心5个,培育适度规模经营主体500家以上。

随着农业现代科技研发、推广和应用力度不断加大,先进的科学技术、机械装备和生产方式正在广袤的乡土上奏出“田园交响曲”。

(李勇 甘子怡 本报记者 周宇)

图片新闻



### 茶旅电商促振兴

4月10日,笔者从宜宾市屏山县农业农村局获悉,截至目前,该县茶产业综合产值约26亿元,同比增长9.23%。

屏山县茶业技术推广站站长吴洪见介绍,随着气温升高,春茶采摘已近尾声。近年来,该县狠抓茶旅电商发展,统筹推进茶文化、茶产业、茶科技、茶文旅深度融合,形成集生产、加工、销售、旅游、茶文化为一体的新业态,推动乡村振兴。图为夏溪乡村民采茶。

(刘波 胡姜伟 杨燕 摄影报道)

### 乡镇动态

XIANG ZHEN DONG TAI

### 洞松乡 打造“1+N”产业发展新模式

本报讯 近日在位于甘孜州乡城县洞松乡卡心村的羊肚菌种植基地里,笔者看到,一朵朵羊肚菌如雨后春笋般破土而出,村民们正忙着采摘、整理、装箱,脸上挂着丰收的喜悦。

为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,2021年以来,卡心村通过发展树椒、羊肚菌等产业

不断壮大集体经济,通过与云南省香格里拉县东旺乡“支部共建、产业共兴”,引进羊肚菌产业技术服务和菌种,试种的17亩羊肚菌实现每年每户每亩增收超7000元。今年,洞松乡将扩大种植规模,计划所辖各村继续扩种120亩。在发展特色产业的基础上,

洞松乡党委书记罗兵介绍:“通过专项资金投入,我们‘富民强村’项目将村集体经济发展与群众增收致富有机结合,将产业发展与村集体经济发展‘双捆绑’,让集体经济‘资金变资本、资本变资产、资产变收益’,实现了群众土地租金、务工工资双增收。”

(太机 本报通讯员 吴远胜)

### 水磨镇 田间农技培训助农稳产增收

本报讯 为扎实推进大豆玉米带状复合种植各项工作,确保“玉米不减产,多收一季豆”,助力粮食稳产增收,近日,广元市旺苍县水磨镇新时代文明实践所在代弓村高标准农田区举办水磨镇大豆玉米带状复合种植技术现场培训,全镇10个村90余名干部群众参训。

培训现场,水磨镇农业综合服务中心农艺师蒲泽文结合当地

实际,对大豆玉米带状复合种植的优点、耕整土地的技巧方法等进行了深入浅出的讲解,全面分析了大豆玉米带状复合种植的发展前景,重点讲解了种植技术要点;水磨镇农业综合服务中心农艺师刘刚平通过现场演示,从整地、开沟、施肥、垒箱、覆膜等各个环节对农户进行了跟踪指导,提高了农户种植技术水平。

“现在政策好,参加培训不仅

提升了技术,还收获了种子、化肥、农膜等农资产品。以前我们需要自己出钱买,现在政府免费提供,我一定要把地种好,不辜负这样的好政策。”培训结束后,水磨镇监测户李顺祥说。“通过此次培训,农户们对大豆玉米带状复合种植技术有了进一步认识,消除了技术疑虑,增强了发展信心。”水磨镇新时代文明实践所相关负责人表示,下

(蒋波 唐福升)

### 区县扫描

#### 仁寿县 做好就业帮扶文章

本报讯 2022年,眉山市仁寿县人社局聚焦脱贫劳动力就业增收,通过落实扶持政策、促进转移就业、强化技能培训等就业帮扶工作,实现脱贫劳动力务工就业约3.8万人,持续巩固拓展了脱贫攻坚成果。

以落实政策为支撑点,解忧纾困助就业。仁寿县释放政策红利,通过行之有效的方式为脱贫劳动力就业创业提供政策扶持和资金保障。一是以就业帮扶基地为载体,延续实施各类市场主体吸纳脱贫劳动力就业扶持政策,2022年为12家吸纳180名脱贫劳动力就业的企业发放岗位补贴、社保补贴等资金300万余元;开发公益性岗位3000个,优先兜底安置脱贫劳动力、监测户等群体就业2900余人,发放补贴资金1600万余元。二是通过鼓励创业带动就业,2022年为116名首次创办且正常经营6个月以上的脱贫劳动力兑现一次性创业补贴共计116万元,为2名脱贫劳动力发放创业担保贷款20万元,并给予财政贴息。

以转移就业为关键点,牵线搭桥促

就业。仁寿县主动对接县内企业,积极开展区域劳务协作,收集企业用工需求,发挥“桥梁纽带”作用,通过就业援助月、春风行动、民营企业招聘周、送岗下乡等就业专项活动,组织开展线上线下招聘会,将岗位送到群众家门口,为求职者和用工企业搭建“面对面、零距离”的双向平台。2022年,该县共开展线上线下招聘会39场,提供就业岗位1.6万个,达成就业意向6600余人。以技能培训为切入点,强化内功提技能。仁寿县围绕“陵州妹子”特色劳务品牌培育需求和劳动者培训意愿、企业用工需求,开展农村实用技能培训、职业技能培训,切实提升劳动者技能水平。2022年,该县开展“陵州妹子”家政培训、农村实用技能培训等培训61期,受益群众达2100余人次,其中脱贫人口395人;发放脱贫人口生活费(含交通费)3.6万余元、补贴性培训资金200万余元。通过技能提升培训,该县脱贫劳动力、农村低收入劳动力掌握了一技之长,为就业创业打下了坚实基础。

(本报记者 苏文保)

### 南江县 “网眼看巴中”主题活动走进南江

本报讯 近日,2023年“网眼看巴中”主题活动走进南江,省级驻巴媒体代表、市级主流媒体代表、自媒体和网络达人代表及南江县新闻通讯员和网络评论员代表等40余人组成采风团参加此次活动。

活动中,采风团先后前往南江县赤城镇华润希望乡村项目建设现场、赤溪镇西厢村和东榆工业园区浙川东西部协作(东阳—南江)健康食品产业园项目建设现场,实地参观了解了南江县近年来在乡村振兴、农文旅融合发展、项目建设等方面的情况。

在南江县赤镇龙泉村,记者看到,在建民居格调一致,整齐美观。“这是华润乡村小镇,计划打造成集居住、休闲度假为一体的生态宜居新农村,预计6月底正式投用。”项目施工人员介绍,项目总投资3.5亿元,新建民居32座,改建民居368座,并同步配套道路、市政管网等基础设施。项目建成后,当地村民都能住上新房子。“项目建成后,我们还将投入产业扶贫资金800万元,推广种植茶叶300亩、川佛手200亩、养殖甲鱼20亩,通过发展产业助农增收。”华润希望小镇项目相关负责人表示。

在赤溪镇西厢村,记者看到,几

处施工点的工人都在紧张忙碌着。“这是在建的游客接待中心。目前我们正在抢抓工期,争取月底竣工投用。”赤溪镇镇长韩斌告诉记者,如今西厢村已是名副其实的网红村,被评为“中国美丽休闲乡村”“天府旅游名村”等。

在位于东榆工业园区的浙川东西部协作(东阳—南江)健康食品产业园,工人们同样在紧张作业。东榆工业园区管委会副主任罗锐介绍,该园区占地310亩,总投资14亿元,将用于加工生产富氢饮料、金银花特饮、肝素钠生物药、生食发酵火腿、咖啡烘焙、肉制品深加工等健康食品。“项目一期预计今年底全面竣工,其中富氢水项目5月底竣工投产,肝素钠提取项目8月底竣工投产,生食发酵火腿项目11月底竣工投产。”罗锐表示,项目建成后,可提供就业岗位2000余个,实现年产值17.5亿元。

南江县县委宣传部副部长孟勇介绍,该县将继续实施“项目投资突破跨年”行动,坚持大抓项目、抓大项目,围绕“一区两园四基地”发展布局,加快健康食品产业园、翡翠米精深加工等重大项目建设,全力推动工业经济发展。(本报记者 杨永忠)

### 东坡区 开展食品“三小”专项检查

本报讯 为进一步规范食品行业生产经营监管,防范食品安全风险,近期,眉山市东坡区市场监督管理局结合“春雷行动2023”,对全区餐饮、食品销售企业,特别是“三小”行业进行了一次大检查。

一是开展食品经营企业风险分级暨大检查。东坡区市场监督管理局重点围绕食品安全主体责任落实情况、证照及健康证公示、食品采购索证索票、环境卫生、操作规范、设施设备等进行了检查,共出动执法人员530余人次,检查食品经营企业约420家,发现问题73个,均已整改完毕。依托执法检查,执法人员向经营商家宣传了“长江禁捕”“文明餐桌”“光盘行动”等知识,发

放张贴宣传资料1000余张。二是开展“三小”行业整治行动。近日,东坡区市场监督管理局召开2023年食品“三小”行业整治动员部署会,充分动员镇(街道)网格员力量,对全区“三小”行业情况进行了全面摸底排查,并集中整治“三小”行业普遍存在的证件不齐、健康意识不强、环境卫生较差、三防设施不全等问题。此外,该局还协调全区10余家医疗机构开启绿色通道,为食品企业从业人员免费体检办理健康证。此次行动共摸底检查“三小”商家800余家,发放“关于规范食品‘三小’单位经营行为的提示函”2000余份。

(王雅姝 本报记者 苏文保)